



Με το τέταρτο τεύχος του ενημερωτικού δελτίου TRANSCEND, το δεύτερο έτος του έργου φτάνει στο τέλος του και ολοκληρώνεται το πρώτο μισό της συνολικής διάρκειάς του.

Οι τελευταίοι μήνες επικεντρώθηκαν κυρίως στην προετοιμασία του δεύτερου γύρου των συναντήσεων εργασίας των ενδιαφερομένων μερών στα επτά ζωντανά εργαστήρια. Καταβλήθηκε μεγάλη προσπάθεια από το σύνολο των συνεργαζόμενων εταιρών και ιδίως από την ομάδα μοντελοποίησης για τη διοργάνωση αυτών των εκδηλώσεων, οι οποίες αποτελούν τα κρίσιμα εργαλεία για τη συνδημιουργία των Μεταρρυθμιστικών Πολιτικών Προσαρμογής (ΜΠΠ). Αυτή τη φορά, ο πυρήνας των συναντήσεων εργασίας είναι το λεγόμενο scenathon, ένα συμμετοχικό εργαλείο που έχει σχεδιαστεί για να ενισχύσει τη συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών.



Η 1η Συνάντηση Εργασίας πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2023 στην οποία κατεγράφησαν οι ιδιαιτερότητες, οι πολιτικές και τα προβλήματα που σχετίζονται με τη διαχείριση των υδάτων στην περιοχή.

Ακολούθησε στις 4 Φεβρουαρίου 2025 η 2η Συνάντηση Εργασίας, στην οποία αρχικά παρουσιάστηκε η μοντελοποίηση της διαχείρισης υδατικών πόρων της λεκάνης Τυμπακίου και επίσης οικονομική ανάλυση των αγροτικών προϊόντων (κόστος παραγωγής, τιμές πώλησης) της περιοχής. Στη συνέχεια προκειμένου να καταγραφούν οι απόψεις όλων των συμμετεχόντων εφαρμόστηκε η μέθοδος «SERIOUS GAME» σε τρεις φάσεις.



ΛΕΚΑΝΗ ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΠΟΤΑΜΩΝ ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ

Μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί δύο Συναντήσεις Εργασίας με τη συμμετοχή όλων των φορέων που εμπλέκονται στη διαχείριση των υδάτων στην υδρολογική λεκάνη του Τυμπακίου.

Στην 1η Φάση, οι παρευρισκόμενοι μέσω του κινητού τους τηλεφώνου συμμετείχαν στο «σοβαρό παιχνίδι» με το εργαλείο Mentimeter, όπου απάντησαν σε ερωτήσεις που αφορούσαν τα μελλοντικά σενάρια ως προς την αλλαγή στο κλίμα, τη χρήση γης και την οικονομία.



Στη 2η Φάση, έγινε αξιολόγηση των απόψεων των συμμετεχόντων σχετικά με τις επιπτώσεις κάθε μελλοντικού σεναρίου και πώς θα μπορούσε να επηρεάσει την τρωτότητα του οικοσυστήματος (νερό-καλλιέργειες-κερδοφορία-λειψυδρία).

Στην 3η Φάση, οι συμμετέχοντες χωρίστηκαν σε τέσσερις μικτές ομάδες στις οποίες συμπεριλαμβάνονταν εκπρόσωποι των αγροτών, των διαχειριστών νερού, των φορέων χάραξης πολιτικής και των φορέων προστασίας του περιβάλλοντος. Στη φάση αυτή η κάθε ομάδα συζητήσε προτεινόμενα μέτρα περιορισμού των επιπτώσεων και στρατηγικές για τα μελλοντικά σενάρια της φάσης 1.



Τους επόμενους μήνες, θα εργαστούμε για τη βελτίωση των αποτελεσμάτων μοντελοποίησης, ενσωματώνοντας τα προτεινόμενα μέτρα περιορισμού των επιπτώσεων και στρατηγικές που προέκυψαν από τη 2η Συνάντηση Εργασίας με τελικό στόχο να προκύψουν Μεταρρυθμιστικές Πολιτικές Προσαρμογής (TAPs) κατάλληλες για την περιοχή της λεκάνης του Τυμπακίου.

Στις Μεταρρυθμιστικές Πολιτικές Προσαρμογής (TAPs) για τη λεκάνη του Τυμπακίου πρόκειται να επικεντρωθεί η επόμενη Συνάντηση Εργασίας (3η) η οποία θα πραγματοποιηθεί τέλη του 2025.

ΔΙΚΤΥΩΣΗ

[CLICK HERE](#)

Το πρόγραμμα TRANSCEND διευρύνει συνεχώς το δίκτυο γνώσεων του στον τομέα της διαχείρισης των υδάτινων πόρων και της κλιματικής αλλαγής. Τον Σεπτέμβριο, συμμετείχαμε στην 3 ετήσια συζήτηση Ramanathan και πρόσφατα ξεκινήσαμε συνεργασία με τα προγράμματα We-act και Retouch-nexus.

Νέα ενημερωτικά δελτία πολιτικής και παραδοτέα είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα μας.



ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ



Στις αρχές Φεβρουαρίου, οι συνεργαζόμενοι εταίροι θα συγκεντρωθούν στο Ηράκλειο (Κρήτη) για τη 2η γενική συνέλευση, μια θεμελιώδης στιγμή για την προώθηση του έργου. Την άνοιξη θα πραγματοποιηθούν δύο σημαντικές εκδηλώσεις: το 2^ο Webstival (δείτε τις ηχογραφήσεις του 1ου Webstival στο youtube) και η Διεθνής Συνάντηση Εργασίας, όπου οι εταίροι του έργου και οι ενδιαφερόμενοι φορείς από τα επτά ζωντανά εργαστήρια θα συναντηθούν για πρώτη φορά αυτοπροσώπως. Ακολουθήστε μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για να ενημερώνεστε.